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Barème: /40
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Diamétre Nombre de barres M
nominal ka/sse
@m | 1 | 2 | 3 40s 6 | 7 g | o |(kem

5 020 | 039 | 059 | 079 098 | 118 | 137 | 157 | 177} 01M

6 028 | 057 | 085 | 113| 141 170} 198 | 226 254| 020

§ 050 | 101 | 151 ( 200 | 251 | 302 350 | 400 | 432) 039
10 079 | 157 | 236 |- 314 393 471 ( 550 | 628 707| 0617
12 L13 | 226 339 | 452 | 565 679 792 905 1018 | 0888
14 154 | %08 | 462 | 616 | 770 | 924 | 1078 | 12321 1385 | 1208
16 200 | 402 | 603 | 804 | 1005 | 1206 | 1407 | 1608 | 1810 | 1578
20 304 | 628 | 942 | 1257 | 1571 | 1885 | 2199 | 2513 | 2827 2466
25 491 | 982 | 1473 | 19.63 | 2454 | 2045 | 3436 | 3927 | 4418} 3833
3 8.04 | 1608 | 24.13 | 3217 | 40.21 | 4825 | 5630 | 6434 | 7238 6313
40 1257 | 2513 | 3170 | 5027 | 6283 | 7540 | 87.96 | 10053 | 113.10 | 9.865











    
 
1°/
Décrivez les critères nécessaires pour le choix d’un mode constructif d’un ouvrage ?
2°/
Préciser les propriétés mécaniques et chimiques des granulats.
3°/
Dessiner une coupe transversale d’un  mur de soutènement en expliquant les parties qui le composent ?

4°/
Quelles sont les règles à suivre pour établir l’emplacement d’un pont ? Quels types de  matériaux de construction utilise-t-on pour le réaliser ? 
5°/
Compléter le tableau ci-​dessous en inscrivant les coordonnées  relatives (cartésiennes ou polaires) des points les uns par rapport aux autres dans l'ordre du tableau (ordre dans lequel serait dessinée la figure ci après ).

[image: image3.png]B AutoCAD 2006

Fichier Edition Affichage Insertion Format Outls Dessin  Cotation Modification Express Fenétre ? - 8 x
DRE &8RP «ROs# £-) $XO,R HBERIYE @ &fsowd v| Lzon v @ v
<[0oowmo |5 ¢ ||[mDucaiqus v |[——— DuCalaue v [—— DuCalque | FaCoulen

7 &
" D}
Bl 0
O &
= ]
k) 1 |
® ® B 100 100 [ 5]
QA El
g 0N
=3 B +
= (=g h -/

i

& [}
B ¥ 0
. |=m A D o
®© r
oA . r
oz M o
8| —
Ay Ie]
Al F 3

O X

W 4] » [ 2]\ Objet { Présentation! { Présentation2 / <

[Félectionnez le ou les objets de destination ou [PAramstres]:
Sélectionnez le ou les objets de destination ou [PArametres]:

|Commande :

[167.6451, 148.6883, 0.0000 RESOL| GRILLE| ORTHO| POLAIRE| ACCROBJ REPEROBJ| DYNI[EL [OBJET
iy





· Inscrire ensuite les coordonnées absolues dans la dernière colonne.

	Points
	Coordonnées

relatives

cartésiennes
	Coordonnées

relatives polaires
	Coordonnées

absolues

	A : départ
	
	
	10,100

	B
	
	
	

	C
	
	
	

	D
	
	
	

	E
	
	
	

	F
	
	
	

	A
	
	
	

	I
	
	
	

	D
	
	
	

	A : arrivée
	
	
	


6°/ 
Un échantillon de sol de volume apparent 925 cm3 pèse à l’état naturel 1750 g ; 
Après étuvage complet l’échantillon pèse 1534 g.

Sachant que :

· Le poids volumique des grains solides : γs : = 27.20 kN / m3
· Le poids volumique de l’eau : γw = 9.81 kN / m3
· L’intensité de la pesanteur : g = 9.81 N / Kg

Calculer :

1. La teneur en eau naturel w.

2. Le poids volumique sec γd.

3. Le degré de saturation Sr.

4. La teneur en eau de saturation.

7°/
Un mur de quai en béton armé de 4.20 m de hauteur et de 1.00 m d’épaisseur  est sollicité par plusieurs poussées. 
                                    Surcharge (q)         




                                           Sol


                                                                      Eau

                                                                   A

                                                             1.00

On donne :

· Surcharge sur le quai (revêtement) : q = 350 daN/m²

· Poids spécifique du sol                   : 1800 daN/m3 

· Poids spécifique de l’eau                : 1000 daN/m3 

· Poids spécifique du béton armé      : 2500 daN/m3 

· Angle de frottement du sol ( = 30°

· Coefficient de sécurité au renversement  k = 1.25  

· Coefficient de sécurité au glissement  k1 = 2  

· Coefficient de frottement  f = 0.6 

Pour  étudier sa stabilité au renversement et au glissement, on vous demande de : 
1. Calculer les poussées appliquées sur le mur de quai (poussée hydrostatique, poussée de la surcharge et la poussée du sol.)

2. Vérifier la stabilité du mur au renversement par rapport au point A

3. Vérifier la stabilité du mur au glissement.

8°/
A l’aide du plan de coffrage donné ci -après, on vous demande de ferrailler la poutre 6 de section (20x50) du plancher haut du RDC.

Plan de coffrage du plancher haut
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Données : 

* Charges : 

· Charges permanentes :

· Poids volumique du béton armé …………….25000 N/m3
· Corps creux 15+5 ………………………….....2850 N/m²

· Revêtement …………………………………...1620 N/m²

· Enduit sous plafond…………………………......180N/m²

· Charges d’exploitation :

· Terrasse non accessible………………………..1000 N/m²

*  Matériaux :

· Béton :……………………………………fc28 = 20 MPa

· Acier longitudinal : ……………………………...FeE400  

· Acier transversal : ……………………………….FeE235  

· Pas de reprise de bétonnage

· Fissuration non préjudiciable

· Enrobage des aciers 2cm.

Travail demandé :

1. Déterminer les charges à l’E.L.U qui sollicitent la poutre 6

2. Calculer les éléments de réduction.

· Moments fléchissants maximum en travée.

· Efforts tranchants maximum sur appuis.

3. Déterminer les armatures longitudinales et transversales de la poutre en travée à l’E.L.U sachant que Mu = 0.168 MN.m et Vu = 107 KN.

4. Dessiner l’élévation de la poutre 6 et sa coupe transversale à l’échelle 1/25  sur format A4 avec cotation et répartition des armatures transversales.


Barème de notation 

1°/………………………………../3 pts   

2°/………………………………../4 pts

3°/………………………………../4pts    

4°/………………………………../5pts 
5°/……………………………....../5pts
6°/……………………………....../4pts
7°/……………………………....../7pts

8°/……………………………....../8pts     
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SECTION RECTANGULAIRE
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=3y, =0.8¢,(1 - 0.4,
7 E. 3.5+1000¢, " i« 2





[image: image6]
[image: image7.png]‘/\J/ 4
A\
R
\
e Les contraintes de calcul du béton sont données ci-dessous en fonction des résistances
caractéristiques du béton & 28 jours d’4ge (ex : section rectangulaire ouen T ).

Résistances caractéristiques Contraintes
du béton De calcul
En compression En traction ~ En compression
fo 23 (MPa) fy 28 (MPa) fip, (MPa avec 8 = 1

16 1.56 9.07

18 1.68 10.20

20 1.80 11.33

22 1.92 12.47

25 2.10 14.17

27 2.22 15.30

30 2.40 17.00

35 2.70 19.83

40 3.00 22.67

45 33 25.50

50 3.6 28.33

55 3.9 31.17

60 4.2 34.00

(*) 3 om? par maire de longueur de parement dans le cas de fissuration préjudiciable.
(**) 5 em? par métre de longueur de parement dans le cas de fissuration Irés préjudiciable.

Contraintes limites d¢ traction des aciers
Cas Conditions particuliéres - Contraintes limites de traction (en MPa)
Fissuration Locaux couverts et clos non to g e LRI
peu préjudiciable soumis A condensations oo < 4 e
Coefficient de fissuration . : .
(symbole) : 1 ) )
7= | pour ronds lisses o = inf| 2110 s
Fissuration préjodiciable | 7= 1,6 pour aciers HA Tu =T & £y
diamétre > 6 mm _
7 = 1,3 pour aciers HA
si diamétre < 6 mm (*)
Fissuration — .
vés préjudiciable _{ Diametres des aciers > 8 mm {**) oy = inf (0,5)‘;: 90y 1 f.j)
N.B. Aciers de peau & prévoir dans les poutres de grande hauteur (hauteur totale >60 cm).

40
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Calcul des armatures transversales
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- placer le 1”cours d’armature transversale & une distance du nu de Pappui égale & Sqpay /2.
- disposer les autres cours d’armature & une distance constante égaled S

2) 8 < Sumax

- placer le 1¥cours d’armature transversale 4 une distance du nu de ’appui égale a
S, /2.

- effectuer la répartition des cours en appliquant la progression de CAQUOT définie par les
valeurs :
7-8-9-10-11-13-16-20-25-30-35-40.

- Reépéter chacune des valeurs de la progression autant de fois qu’il y a de metres dans la
demi portée.

T, = contrainte tangentielle

&1 diamétre des armatures transversales & i, diameétre minimal des armatures longitudinales
h : hauteur totale de la poutre. b : largeur de la poutre.

T A gection dune branche verticale en o’
M= A 4 nonombre de branches verticales
l, Ay section totale dun cours d armatures transversales en m*

fe (fez Ty enMPa  avec fiys platonnée a 3.3 MPa
b Sienm

- Rey
k=0 81 - fiss

- cas de flexion simply
k=1 i ': i

se de bétommage
ration tres préjudiciable

Avec

- sang reprise de bétonnage
- oureprise avec indentation » 5 mm
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